

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 97 (1150). СУБОТА, 18. СЕРПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 18th, 1928. No. 97 (1150). VOL. X.

Н. БУХАРІН ПРЕДЛОЖИВ НАЧЕРК ПРОГРАМИ КОМІНТЕРНА.

МОСКВА, 11. серпня. — "Начерк програми Комуністичного Інтернаціоналу уявляє собою перший раз дійсний міжнародний стратегічний документ пролетаріату".

Цими словами Н. Бухарін, голова Виконкому Комінтерну, сформулював програму, яка на його думку стане помічною в боротьбі тисячам робітників і селян цілого світу. Свою програму він виклав на 27-ій сесії конгресу, що розпочалася вчора під головуванням Тельмана з Німеччини.

Бухарін заявив, що програма Комінтерну є програмою диктатури пролетаріату і служить показником в негайній революційній боротьбі.

Перші документи революційного марксизму, як "Комуністичний Маніфест", є вартісні й тепер, заявив промовець, але наша програма включає дещо відмінне, що випливає з сучасності. Тоді комунізм мав пропагандистський характер, а тепер комунізм є активною світовою армією, що має перед собою негайну мету. Диктатура пролетаріату існує тепер там, де колись була царська імперія.

Теперішній начерк програми є довгий, але це потрібно було зробити, щоб охопити всі сторони ситуації. Наша програма становить вперше дійсний міжнародний стратегічний документ пролетаріату. Програма комісія була змушена поробити зміни в начерку програми, прийняті п'ятим конгресом, бо змінилася за цей час світова ситуація. Ці зміни в головній такій: нові імперіалістичні перегрупування, китайська революція і розвиток та новий досвід Радянського Союзу.

В часі п'ятого конгресу фашизм швидко народжувався. Від тоді соціал-демократичні партії перейшли кризь новий етап розвитку і змінилися та

ВІДОЗВА КОНГРЕСУ КОМІНТЕРНА ДО ПРАЦЮЮЧИХ НІКАРАГВИ.

(Прийнято одногослоно на пропозиції Комуністичної Партії Мексики і Комуністичної Партії Америки.)

Шестий світовий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу засилає братній привіт робітникам і селянам Нікарагви і героїській армії генерала Сандіна, що бореться за національне визволення й веде сміливу та завзяту боротьбу проти імперіалізму Злучених Держав.

Американський імперіалізм стає щораз більше агресивним. Він змагає поневолити республіку Латинської Америки силою свого капіталу і збройних сил та перемінити її в економічний "гітлерланд" (тилл) американського імперіалізму.

Боротьба за визволення республіки Центральної Америки з'яма імперіалістичного капіталізму — діло всіх притиснутих народів, експлуатованих робітників і селян цілого світу. В перших рядах цієї боротьби

В ЕКСПЛЮАТІ ЗГИНУЛО 13 МАЙНЕРІВ.

КОЛПОРТ, Пенсильванія, 16. серпня. — В майні ч. 3 Ірвона Кол енд Кок Ко. наступила вчора експлозія, в якій згинило 13 майнерів. Тіла всіх убитих виводили наверх. Один майнер вижив з експлозією живим.

В часі вибуху в майні було 150 робітників. Експлозія була обмежена до третьої полудневої секції, яка знаходиться о-коло три милі від входу до майні. Більшість виводилих тіл були дуже пошматовані, з чого роблять висновок, що експлозія була дуже сильна. Причина експлозії невідома.

НАНКИНСЬКИЙ УРЯД ПЛАЗУЄ ПЕРЕД ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ.

НАНКІН, Китай, 13. серпня. — Тут підписано угоду між представниками британського й нанкінського урядів у справі пошкодження "нанкінського інциденту" з березня 1927 року. Обидва уряди підписали також другу угоду в справі названня переговорів про ревізію договору.

На підставі угоди нанкінський уряд перепрошує за події в Нанкіні минулого року й обов'язується покарати винних. Британський уряд відмовився перепрошити за обстрілювання гори Сокопи.

Нанкінський уряд складає вину за події на китайських комуністів. Він годиться та

"ІЗВЕСТІЯ" ПРО АНТИВОЄННИЙ ДОГОВІР СЕКР. КЕЛОГА.

БЕРЛІН, 13. серпня. — Московські кореспонденти берлінських газет наводять передовицю з "Известия", офіційного органу радянського уряду, в якій сказано, що антивоєнний пакт Келого є далішим прикладом ворожнечі капіталістичного світа до Радянського Союзу. "Известия" наводять точки з пакту Келого, які вважають небезпечними для світового миру. Найважливішою з них є точка, яка говорить, що договір не відноситься до тих держав, що не підпишуть його. Це означає, що держави зможуть вести війну проти Радянського Союзу і в той сам час не порушать договору.

Це показує, кажуть "Известия", що держави не хочуть "дати зобов'язання, навіть формального, що вони стримаються від війни проти Радянського Союзу".

РІДНА ШКОЛА В ЗАХ. УКРАЇНІ НАД БЕРЕГОМ ПРОПАСТИ.

В гаалицькій українській пресі появилася алармуючі висті, що Рідній Школі, яка утримує кілька десятків середніх і народних шкіл, грозить небезпека припинення діяльності наслідком нестачі фондів. Учители вже рад місяців не одержують ніякої платні. Годишню зарплату, що "останньою" спробую рятунку Рідної Школи вважали патріотичні вожаки втягнути до проваду цієї інституції клерикальні сфери. Завдяки ріжним махінаціям владоса це ім на минулих Загальних Зборах, коли то коштом свідомих поступових елементів

МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ ПЕРЕХОДИТЬ В РУКИ КОМУНІСТІВ.

ЛОНДОН, 16. серпня. — Майнерська Юнія в Шотландії щораз більше переходить під контроль комуністів. Новим доказом цього є поразка консервативних урядників Иршайрської Майнерської Юнії, включаючи її секретаря, посла Джеймса Брауна. На їх місце вбрано комуністів. Таким чином Иршайр пішов за прикладом Ленаркшайру та Файфшайру, які також вибрали комуністів до своїх езекутивів.

БРИТІЄЦЬ КАЖЕ, ЩО ГЕНЕРАЛА ЧАН ЦО-ЛІНА ВБИЛИ ЯПОНЦІ.

ШАНГАЙ, 15. серпня. — Путнем Віл, британський автор і знаток китайських справ, зробив сенсаційну заяву, що генерал Чан Цо-Лін, бувший військовий диктатор північного Китаю, був убитий японськими бандитами, нанятими японськими мілітаристами.

Віл був перше дорадником Чан Цо-Ліна. Його дійсне ім'я Бентрам Ленокс Симпсон, а Путнем Віл літературне ім'я. Він закликає японський уряд, щоб винних за убивство Чан Цо-Ліна поставив під військ.

ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ.

ФОЛ РІВЕР, Мас., 12. серпня. — Суддя Геніфі засудив вчора Джеймса Ріда, голову фабричних комітетів, та С. Вайсмана, Джейка Рубінштайна й Біла Сіроку, організаторів, на шість місяців в'язниці кожного. Їх засуджено за "нарушення спокою", якого вони допустилися ніби тим, що промовляли на мітингах страйкуючих текстильних робітників, яким шеф поліції заборонив збиратися коло фабрик.

Суддя назначив також по \$1,000 за поруки за кожного за-

РІЖНІ ВІСТІ

УРЯД КАНАДИ ІМЕНУЄ МІНІСТРА ДО ФРАНЦІЇ.
ОТТАВА, 16. серпня. — Прем'єр Кінг оповістив, що доміняльний уряд порекомендував королеві іменувати Філіпа Роя канадським міністром до Франції. Рой був канадським комісарем в Парижі через минулих 18 років. Прем'єр заявив, що не зроблено це ніяких кроків в справі назначення канадського міністра до Японії. Формальне іменування Роя міністром наступить ще перед відкриттям канадської делегації в Парижі, що має відбутися в першій тижній жовтня. На відкритті буде присутній прем'єр Кінг, який віздить до Європи для підписання антивоєнного пакту Келого.

ПРАГА, 10. серпня. — Робітники в Кесіге вийшли вчора на генеральний страйк на знак протесту проти нових репресивних мійр, застосовуваних міською владою для здушення робітничих маніфестацій.

Страйкуючі маси є об'єднані без огляду на партії й помімо старань реформістів не допустити до генерального страйку. Поліція напала на мітінг страйкерів та арештувала п'ятьох робітників.

ЯПОНСЬКІ ІНТЕРЕСИ В МАНДЖУРІ ЗАГРОЖЕНІ.

ТОКІО, Японія, 13. серпня. — Представники уряду заявляють, що японські інтереси в Манчжурії є загрожені зростом радикалізму й комунізму, які на їх думку поширяться до Кореї й до самої Японії, якщо дозволиться на їх ірхезі. Вони уявляють багато випадків, де урядові було трудно здавити комуністичну діяльність в Японії.

ІНЖИНЕРНО-ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ.

Український інститут підвищення кваліфікації інженерно-технічного персоналу, який нещодавно організувався на Україні, розробив програму роботи на наступний рік.

Інститут намітив відкрити наступного року поїзд 20 короткочасних курсів на 640 інженерів і техніків ріжних спеціальностей. Уже з 1-го жовтня відкриваються в Харкові курси для інженерів з електромашинобудування і основної хемії. У Дніпропетровську передаватиметься відкрити курси для інженерів, що працюють у коксо-бензолній промисловості й у галузі механізації гірничих робіт. У Києві будуть відкрити курси для інженерів-теплотехніків.

Крім того передбачається відкрити курси в Одесі й Сталіні.

ДОРАЗОВИЙ СУД НАД 6 УКРАЇНСЬКИМИ РОБІТНИКАМИ.

У Львові закінчився доразовий суд над 6 українськими робітниками, які в дні 3. липня докнали напад на поштовий будинок. Як поліція так і суд стояли весь час на становищі, що це звичайний бандітський напад. Самі обвинувачені й оборона доказували, що вони члени боевої організації і що на приказ цієї організації докнали напад. Шестого дня запов присуд. Двох головних учасників нападу, а саме Ординця й Плахтину, засуджено на кару смерти через повішення. Качмарського засуджено на 5 років, а Мироша на 7 років в'язниці, а двоє, це є шофера Штокаля і Скіцького, передано звичайному судові. Засуджені прийняли присуд спокійно й не виявили ніякого затрівоження. Навпаки, весь час виявляли готовність вмерти сміло за свою ідею.

Згадати годиться, що в тому процесі виступали самі молоді робітники й не було між ними ні одного студента. Ветсаки такої свідомості й самозапертя не можна було бачити досі ні в одному процесі.

Присуд доразового суду викликає загальне оживлення. Польська націоналістична преса не скривала радості, коли появилася перша вістка про смертний вирок. Навпаки, виступила з похвалами в користь суду. Українська суспільність не виявила натомість великого зацікавлення. З українських послід, за винятком посла Вальніцького, ніхто не явився на судовому процесі, хоч саме тепер всі посли на вакаційних відпустках.

В останній хвилині, коли молоді засуджені готовилися на виконання присуду й разом з оборонцями вели в тюрмній келії останні розмови, прийшла відповідь з Варшави, що їх помилувано. Вістку про прийняли вони рівнодушно.

ЛИТВА БОЇТЬСЯ НАПАДУ ПОЛЬЩІ.

БЕРЛІН, 11. серпня. — Вся Литва переповнена тривожними чутками про можливий напад польської армії та можливу литовсько-польську війну. Литовське населення в паніці і чекає повторення історії захоплення Вильни. Мешканці Ковні на переімінують литовські гроші на американські долари. Паніку збільшує сам литовський уряд тим, що покинув з відлупоті сток усяк жовнірів та старшин і оголосив реєстрацію стар-

Товариші! Придуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей!"